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14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

BIÊNIO 2020-2022 

 

Ata da 14ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 
Pessoa Idosa - COMDIPI Biênio 2020-2022, realizada aos 12 de agosto 
de dois mil e vinte e um, às 09h00 horas através da ferramenta de 
reuniões a distância "Google Meet" pelo link: 
https://meet.google.com/tko-rizc-tkg. Foram consideradas como 
presença na reunião os conselheiros e ouvintes que participaram da 
videoconferência, concordando com as deliberações propostas, que 
assinam posteriormente está ata. Participaram como ouvintes: CRIJU a 
Coordenadora Maria Sueli Hespanhol; Kátia Maria Ferreira - UGADS; 
Kadiny Alana do Nascimento UGADS. Justificaram faltas os Conselheiros: 
João Carlos José Martinelli- titular; José Eduardo Martinelli - titular e 
Milton Calzavara - suplente. A reunião foi presidida pela senhora 
Presidente Teresa Nering Borçari, que agradeceu a presença de todos e 
fez a leitura da pauta da reunião, como segue: 01 - DELIBERAÇÃO. 1.1 – 
Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 08 de julho de 2021. 
02 – Informações da Comissão de Monitoramento do Diagnóstico e 
Plano Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. 03 - Informações 
referente aos novos Editais de Chamamento. 04 – Comissão de 
Eventos e Mobilização: Dia Nacional da Saúde e Semana do Idoso. 05 
- Informes Gerais. Seguindo 01 - DELIBERAÇÃO 11.1 – Aprovação da 
Ata da Reunião Ordinária do dia 08 de julho de 2021: a senhora 
Presidente Teresa Nering Borçari explica que a ata foi encaminhada junto 
com a pauta para conhecimento e leitura e se tivessem alguma alteração 
a ser feita era para ser enviada por e-mail antes da reunião, como não 
houve manifestação contrária, coloca para aprovação da Ata da Reunião 
Ordinária do dia 08 de julho de 2021 que foi aprovada por unanimidade. 
Seguindo para o item da pauta 02 – Informações da Comissão de 
Monitoramento do Diagnóstico e Plano Municipal dos Direitos da 
Pessoa Idosa. A senhora Presidente Teresa Nering Borçari coloca que foi 
realizada a primeira reunião com os técnicos da Agência Planeta e com a 
comissão de acompanhamento do Diagnóstico. A empresa apresentou 
um cronograma das ações e que será de forma hibrida. Seguindo para o 
item de pauta: 03 - Informações referente aos novos Editais de 
Chamamento, Apresentado em forma de slides pela Técnica Kátia Maria 
Ferreira. Explica que o referido edital tem por objetivos desenvolvimento 
e execução do Serviço de Proteção Social Especial de Alta 
Complexidade, Acolhimento Institucional para Idosos, na modalidade 
Instituição de Longa Permanência- ILPI, no município de Jundiaí e a 
adequação dos serviços à tipificação dos serviços socioassistenciais 
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(resolução nº 109, de 11 de Novembro de 2009.) , RDC 502/21 e Portaria 
Centro de Vigilância Sanitária 1/2020; que haverá ampliação no número 
de vagas.e aumento no valor equiparação com o que é pago atualmente 
para o SAICA, hoje o número total de vagas: 84 passará para 100 vagas, 
Distribuídas em duas unidades com 50 vagas cada. O valor percpta hoje 
de R$ 2.417,07 (dois mil quatrocentos e dezessete reais e sete centavos) 
será de R$ 3.750,00 (três mil setecentos e cinquenta reais). Diz ainda que 
o referido processo SEI está em finanças para liberação e depois irá para 
o Jurídico, vai demorar mais ou menos 30 dias para sair. Seguindo para o 
item de pauta 04 – Comissão de Eventos e Mobilização: Dia Nacional 
da Saúde e Semana do Idoso O Conselheiro Eurico Gonçalves e a 
Conselheira Alessandra Citelli colocam que a referida comissão se reuniu 
para elaborar a programação da Semana do Idoso de Jundiaí. Terá 
como ações: Turismo do Idoso; Cartilha do Idoso, Kit lanches para as 
OSCs: Lar Nossa Senhora das Graças e Cidade Vicentina e para as 
unidades: Condomínio Ary Fossen e a Republica Vida Longa; Cursos pela 
TEV TEC Programa PAINEL; Treinamento para os motoristas; uma live 
com o PROCON, Reportagem sobre a Conferência do Idoso. Conselheira 
Alessandra Citelli coloca que algumas das ações precisam ser 
confirmadas. O Conselheiro João Iotti coloca da possibilidade de uma 
palestra sobre Idadismo. Sobre o Dia Nacional da Saúde a Conselheira 
Alessandra Citelli fala que o evento aconteceu dia 05 de agosto, foi 
regulamentado no calendário oficial de eventos brasileiro através da Lei nº 
5.352, de 08 de novembro de 1967, com a finalidade de promover a 
educação sanitária e despertar, no povo, a consciência do valor da saúde. 
A data foi escolhida para o Dia Nacional da Saúde foi escolhida por ser a 
data de nascimento do sanitarista Oswaldo da Cruz, médico, 
bacteriologista, epidemiologista e sanitarista brasileiro. Para fomentar a 
data e promover debates sobre os temas relacionados à saúde, no dia 05 
de agosto de 2021 especialistas da área abriram a discussão para o 
tema: Envelhecimento saudável: uma questão de saúde. A Live será 
transmitida ao vivo pelo canal do Facebook do Esporte Jundiaí/Time 
Jundiaí. O evento tem a parceria entre o COMDIPI – Conselho Municipal 
dos Direitos da Pessoa Idosa, UGCC – Assessoria de Políticas públicas 
para o Idoso e da Plataforma de Saúde e Qualidade de Vida da Prefeitura 
do Município de Jundiaí, formada pelas Unidades de Gestão de Esportes 
e Lazer, Saúde, Faculdade de Medicina de Jundiaí e ESEF. Seguindo 
para o item de pauta 05 - Informes Gerais: 01 – A Conselheira Cassia 
Carpi coloca a questão do INSS não está mais fazendo a perícia do BPC 
in loco, estão fazendo de forma virtual, criando assim problemas. Diz que 
a UGADS está preparando um documento para que as pericias voltem a 
ser presencial. A Conselheira Claudia Pereira ressalta que também 
ocorreu problemas para aprova de vida. 02 – A senhora Presidente 
Teresa Nering Borçari coloca que ela e a Conselheira Alessandra Citelli 
realizaram uma visita ao Clube das Fraldas, um grupo de senhoras 
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voluntárias que se reúnem as terças feiras à tarde na Igreja da Colônia 
para confeccionarem fraldas. 03 - A senhora Presidente Teresa Nering 
Borçari coloca ter conversado com a Comissão de Eventos sobre o 
retorno presencial das reuniões ordinárias. A Conselheira Cassia Carpi diz 
que é necessário conversar com as vigilâncias: sanitárias e 
epidemiológica, diz ainda que estão fazendo uma pesquisa que indica que 
a imunidade pós vacina tende a cair após 03 meses. A Conselheira 
Natalia Tonon Monteiro Oliveira coloca que os grupos dentro da UBS em 
que trabalha estão sendo retomados com distanciamento e todos os 
cuidados, sugere manter as reuniões de forma hibrida. A senhora 
Presidente Teresa Nering Borçari coloca que daqui uns 03 meses voltara 
com o assunto em pauta. 04- A senhora Presidente Teresa Nering Borçari 
pergunta sobre a reativação dos contratos do CRIJU Itinerante. A 
Conselheira Cassia Capri que também é diretora da Proteção Social 
Básica da UGADS coloca que ainda não fizeram nenhum protocolo para 
retomada. 05 – A Conselheira Vera Zichel do Nascimento pergunta da 
devolução do CCI da Vila Hortolândia, a Conselheira Cassia Capri diz que 
também não sabe quando será devolvido, ainda está funcionando a 
Unidade Sentinela. 06 – A Conselheira Claudia Pereira sugere que a 
Comissão de Eventos tenha um e-mail para facilitar as reuniões. 07- A 
Conselheira Vera Zichel do Nascimento pergunta se já instalaram o ar-
condicionado, armários e fogão que estava faltando no CCI Vila 
Hortolândia.  08 -  Proposta do Ciclismo, o Conselheiro Marcio José Dias 
representante da Cultura fala que vai mudar o projeto, assim a 
Conselheira Alessandra Citelli sugere que seja agendada uma nova 
reunião para tratar do assunto. 09 - A senhora Presidente Teresa Nering 
Borçari coloca que a Conselheira Alda Virgílio pediu desligamento do 
COMDIPI. Nada havendo mais a tratar, a senhora Presidente Teresa 
Nering Borçari, declarou encerrada a presente reunião, agradecendo a 
presença de todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária 
ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada 
pela Assembleia, segue posteriormente para assinatura do Presidente e 
demais conselheiros presentes no vídeo reunião. 

 

Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2020-2022 

 

 

Conselheiros Presentes:  

 

Alessandra de Araujo Citelli ____________________________________ 
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Cassia Regina Carpi Rodrigues _________________________________ 

Claudia Simone Pereira _______________________________________ 
Diego Henrique Jardim Gomes __________________________________ 

Eliana de Sousa _____________________________________________ 

Eurico Gonçalves de Lima _____________________________________ 
Jeter Eugênio _______________________________________________ 

João Paulo Iotti Cruz __________________________________________ 

Marcio José Dias ____________________________________________ 

Natalia Tonon Monteiro Oliveira_________________________________ 

Neusa Aparecida Pacheco Collodo _______________________________ 

Paulo Fernando de Almeida ___________________________________ 
Renata Mangieri _____________________________________________ 

Solange Aparecida Mineto Cangiani ______________________________ 

Vera Lucia Zichel Nascimento ___________________________________ 

 

 


